

## 茂名市为民路小学:

## 精神文明创建

# 五育并举提素质"文明之花"遍地开

茂名晚报记者 李君平

"哇,你弹得真好。"3月16日上午, 在茂名市为民路小学的艺苑,一名绑着 马尾的女同学正弹钢琴,优美的旋律吸引数名同学围观聆听。一曲结束后,同 学们又分散到艺苑各处,观赏书法作品。这是该校创建文明校园、校园文化 建设的一个缩影。

近年来,茂名市为民路小学紧紧围绕立德树人的根本任务,以办人民满意教育为目标、思想道德建设为核心、校园文化建设为载体努力创建文明校园,屡获佳绩,先后被评为全国青少年校园足球特色学校、全国中华优秀传统文化传承学校。

#### 环境改造提高师生幸福感

为给师生一个更优雅舒适、美丽干净的校园环境,2019年以来,茂名市为民路小学对校园环境进行了一波大改造,全校旧貌换新颜,与记者3年前看到的面貌大不一样。

现在学校门口变得更大气了,一进门就能看到"大爱为民"校园文化核心石碑和崭新的教学综合楼,其他教学楼也进行了全新改造;运动场除了塑胶跑道之外,还建成了2个五人制足球场和2个篮球场,尽可能满足学生的运动需求。"2020年10月教学综合楼建成投入使用以来,有效地缓解了教室紧张的情况,还改善了教学条件,师生幸福感和学生学习热情大大提高。"该校杨老师说。

#### 五育并举提升学生综合素养

在刷新学校颜值的同时,茂名市为 民路小学完善了心理健康辅导室、电脑 室、音乐合唱室、少先队室、阅读长廊、 报告厅建设,新建了高规格的书法室、 电视台和好心书院等功能室,为落实 "双减"全面实施素质教育,全面提升学 生综合素养创造了条件。

在书法室,记者看到桌椅、窗帘巧妙融合了各种传统文化元素,每一张桌子还配备了微投影,学生作品可随时投影到教室大屏幕上供老师点评或交流互动。据了解,该校文化底蕴深厚,坚持开展书法全员教育,多次组织学生参加全国、省市比赛屡获佳绩,让书法成为学校的特色项目。除此之外,该校实施五育并举,还创建了足球、艺术、科技等特色项目,营造浓厚的校园文化氛围,不断提升学生综合素养。

此外,学校实施"青蓝工程"和"双培养工程",培养了一大批骨干教师,建立起一支高素质、实力强的创新型师资队伍。去年以来,全校共有3个省级、3个市级、5个市直属课题立项。

#### "大爱为民"德育活动启智润心

结合文明校园创建工作,茂名市为 民路小学将社会主义核心价值观融人 教育全过程,开创了"大爱为民"为主线 的德育系列活动。比如,通过思政第一 课、道德与法治课、队会课、班会课、国



学生在运动场上跑步。茂名晚报记者李君平 摄

旗下讲话等学习社会主义核心价值观, 在潜移默化中端正学生的思想,帮助他 们塑造正确的价值观;开展"我们的节 日""扣好人生第一粒扣子""传承红色 基因""新时代好少年"等主题教育实践 活动如寻访革命先烈、祭扫烈士墓等, 引导学生赓续革命血脉,立下报国志 向;成立红领巾志愿服务队定期开展活 动,如慰问孤寡老人、清洁社区、派传

单,到茂名市图书馆、茂名市新华书店整理书籍等,引导学生将所学所感所获回馈社会,传递爱的力量。

该校正是以"学习一活动一实践"的教育模式,全面加强学生的思想道德建设,以思想正人,以活动养人,以实践育人,逐步实现铸魂育人、启智润心的教育效果,为文明校园的创建添上最灿烂的一笔。

## 茂名日报社全媒体小记者走进高州市绿标产业园绿标鸡场 寻蛋捉鸡摘桑葚 亲子同游乐陶陶



向阳小学三名小记者各收获一只鸡。

**茂名晚报讯** 昨日上午,来自市区、电白、高州和信宜的17所学校的茂名日报社全媒体小记者家庭约140多人走进高州市绿标产业园绿标鸡场参观采访,感受乡间野趣,寻蛋捉鸡摘桑葚,亲子同游乐陶陶。

草长莺飞三月天,乡野春色惹人醉。2016年,茂名日报社全媒体小记者曾走进该鸡场参观采访,如今七年过去,

鸡场发展迅猛,已升级改造发展成绿标产业园,果园、鸡场、鱼塘、办公楼、展示厅、加工厂和农家乐等一应俱全。产业园负责人苏柏成领着大家沿着龙眼林间水泥路径一路参观,两旁一栏栏的鸡舍看不尽,各种各样的大小鸡鸣叫不停,奔来袭去,煞是壮观。苏老板向大家讲养鸡经验,认识各种绿标鸡,特别提到一种特色原种乌鸡,与竹丝鸡迥异,价格不菲,让陪同的家长也开了眼界。

随后来到桑葚园。桑葚果鲜甜可 口,小记者和家长留连树丛中,任摘任 吃,还可以采摘带回家。寻蛋开始, 200 多枚鸡蛋预先被放置在山头的杂 草丛中,刚开始的几分钟内,小记者和 家长一无所获,但小记者不怕杂草粘 衣裤,随后纷纷在隐蔽处寻出一个个 鸡蛋来,高高兴兴快步走向家长:"我找到啦,哈哈!"。有小记者似乎找到 了规律,寻到十个八个不在话下。但 最激动人心的是捉鸡,家长建议,大人 退出场外,让小记者们捉,这才更有意 义。园方采纳家长意见,让人在山头 放出10个项鸡,一声"开捉"令下,小记 者们人园冲向前方……远远望去,鸡 飞人走,听捉鸡声声,小记者们分头追 鸡,鸡们被追得上窜下跳,家长们看着 不时发出爆笑声。只十多分钟,十名 小记者们便人手一鸡走出桑葚林来, 其中向阳小学的三名小记者无一空 手,他们别提有多高兴了!

整个活动现场,不时可以看到小记者学习采访和播报的身影。活动结束,不少家长和小记者未离开,他们说这样的活动太好了,得和孩子们乐久些。

(文/图 茂名日报社全媒体记者 梁瑜智 张伟浩 实习生 柯颖)

### 信宜作协举行会员代表大会

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯 员苏洪漫 3 月18 日,信宜市作家协 会第四次会员代表大会暨"西江温 泉杯"征文大赛启动仪式举行。中 共信宜市委宣传部、茂名市作家协 会、信宜市文学艺术界联合会有关 领导,以及信宜市作家协会 40 多名 会员代表参加了本次会议。

大会审议通过了《信宜市作家协会第三届理事会工作报告》《信宜市作家协会第三届理事会财务报告》《信宜市作家协会章程修订案》。大会选举产生了信宜市作家协会第四届理事、监事、主席团成员,聘请了顾问。

大会回顾总结了信宜市作家 协会第三次会员代表大会以来的 工作。五年来,信宜市作家协会引导鼓励会员创作并在公开发行刊物发表了600多篇文学作品,其中100多篇获得市级、省级、国家级奖项。成功举办了"琼耀杯"原创文学作品大赛;积极协助举办"文学名家写信宜"活动并编辑出版作品集《云开深处是信宜》;赛,并培养发掘了一批后起之秀;组织开展了30多场创作采风、交流、研讨和培训活动,有效助力建设文化强市。

另外,在"西江温泉杯"征文大赛启动仪式上,明确了征文的意义、范围、时间、规则。会后,"信宜市作家协会创作基地"正式挂牌。

总投资约7亿元

### 信宜市妇幼保健院新院区正式揭牌

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯 员黄瑜 炳森 家雄 3月18日上午, 信宜市妇幼保健院举行了新院区启 用暨二级甲等妇幼保健院揭牌仪 式,标志着该市妇幼健康事业即将 翻开崭新的一页。茂名市卫健局及 信宜市有关领导,信宜市府办、卫健 局及相关部门主要领导,卫健系统 领导干部出席了仪式。

为贯彻落实省委、省政府有关决策部署,切实解决该市妇幼保健院长期以来发展空间不足、环境及布局不合理、患者就医需求不协调的问题,信宜市委、市政府高度重视,科学谋划,按照"三级甲等妇幼保健院"标准,在城西片

区新建一所妇幼保健院,推动该市公共医疗卫生事业和经济社会全面发展。

新院区占地面积70亩,总建筑面积10.8万平方米,设置床位600张,停车位800个,项目总投资约7亿元。医院交通便利,配套设施完善,布局合理,就医环境舒适、温馨,为医院的高质量发展奠定了坚实的基础。

揭牌仪式后,还举行了信宜市 妇幼保健院新院品牌标志和IP卡 通形象发布活动。据了解,目前新 院区只开放成人预防接种门诊业 务,其他业务逐步搬迁,搬迁前再向 社会公告。